
V
 neklidné době se radost přetěžko hle
dá, nevím, kam a kudy bych měl ještě 
jít, abych ji s určitostí našel. Věřit v ní 
je mnohdy málo a vnímat ji jako naději, která 

v oparu zmizí? Navíc, svět nás zkouší co vydr
žíme. Dlouho se nám stavěl do cesty covid, nyní 
s obavami vnímáme frontové hranice války, kte
rou skoro nikdo nechce, ale bude tu za pár týdnů 
už rok. Určitě ale musíme jít životním radostem 
naproti, mnohem více si vážit těch malých, na 
které reflektory slávy snad už ani nesvítí a na ty, 
co jsme zažili, v dobrém vzpomínat.
Dejte mi šanci připomenout, jak mi čtrnáctiletý 
Tomáš Berdych v královském tenisovém klubu 
Real Club de Tennis Barcelona při celosvětovém 
finále Nike Junior Tour 1999 řekl: „Já nechci být 
slavný, já jen chci, aby rodiče měli ze mě radost.“ 
Pěkná věta... V barcelonském klubu byly tehdy 
k vidění od prvních kol vzrušující zápasy, klu
ci a holky předváděli tenisová představení plná 
emocí, trýskala z nich radost, aby se za vteřinu 
propadli do smutku, slz a dětského vzteku. Rake
ty létaly vzduchem, po zápasech se plakalo i kři
čelo vítězným štěstím. Mnozí hloubaví psycholo
gové by možná podotkli, že na takové zápasy je 
ještě brzy, ale ne. Berdych tam prohrál s Nadalem 
a kdyby mi tehdy kouzelnický vizionář tajemně 
pošeptal do ucha, že tihle dva budou v roce 2010 
hrát finále Wimbledonu, nevěřil bych tomu, stej
ně jako, že Berdych v cestě do finále porazí mezi 
osmi Federera a v semifinále Djokoviče! A pro 
pamětníky? Nadal ve finále Nike Junior Tour 
1999 přehrál Slováka Šrámka, Cetkovská vyhrála 
kategorii čtrnáctiletých, Šafářová padla ve finále 
se Slovenkou Gajdošovou. Tomáši Berdychovi 
to přání vydrželo celou kariéru, byl nadšeným 
synem vynikajících rodičů a když se před třemi 
roky loučil při Zlatém kanáru, bylo to hodně znát. 
Chtěl je mít na pódiu, aby jim poděkoval. Všim
něte si, velcí hráči umějí i pěkně děkovat, slova v • 0 ,7sampionu se nezapomínají...
Radost všem, co mají rádi tenis, určitě udělalo 
nedávné vyhlášení ankety Zlatý kanár, tenisový 
svátek se konal po třicáté. Vzpomínám, jak jsem 
se ve dvaadevadesátém potkal na ochozu štva- 
nického centrálního dvorce s tehdy začínajícím 
manažerem prostějovského klubu Miroslavem 
Černoškem, a bavili jsme se o myšlence - zalo
žit tenisovou anketu. Oba jsme věděli, že ji čes
ký tenis potřebuje, už předtím byl u těchto debat 
předseda Rady CTS Ladislav Langr a Josef Šlajs 
z Českého tenisového svazu, který se pak stal 
anketním inventářem. Hlavně jeho zásluhou od 
roku 2009 každoročně vylétají k tenisovému nebi 
Kanáři naděje, od konce loňského července to už 
ale Pepík šéfuje z tenisového nebe.
Tehdy jsme si s Černoškem plácli a on mě ješ
tě požádal, abych jim pomohl roztlačit auto, byl 
v Praze s Frantou Mackem, nadšeným prostějov
ským tenisovým funkcionářem. „To víš, musíme 
parkovat na kopečku, aby auto chytlo, ten golf 
už něco pamatuje,“ smál se Franta Macek. Mirek 
nemá, nikdy neměl a mít nebude - řidičák. Odjeli 
na Hanou, z výfuku nafťáku se jim tehdy moc kou
řilo. Za devatenáct let privátní letadlo, ve kterém 
Černošek létal s Petrou Kvitovou světem s wim
bledonským talířem startovalo tiše a důstojně... 
I to se změnilo, radost byla jiná, stála víc.
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Anketa Zlatý kanár patří k českému tenisu, mě
nila se, za třicet let zmohutněla, vyrostla do při
rozené prestiže, česká veřejnost a tenisté ji vzali 
na vědomí a kdo - třeba jen naoko a s vlastním 
farizejským předstíráním - říkal, že ho kanáři vý
sledky nezajímají, sám sobě lhal.
Co mě ale nepřestává mrzet? Že se účast na an
ketním pódiu stala v myslích některých tenistů 
a tenistek mnohdy prapodivnou přezíravou kal
kulací, nikdy se mi moc nelíbilo, když se kanáři 
trofeje ocitly v rukách rodičů, dědečků a babiček, 
sester a bratrů, někdy trenérů... Mnozí z oceně
ných jsou totiž pár dní před Vánocemi v „plném“ 
tréninku a nemohou se rozptylovat „něčím“ ji
ným... Těm pokrytcům tiše připomínám, že do
mácí česká sláva ani v přibývajících letech nikdy 
nevybledne. Věřte, zvednout pohár před těmi, 
kteří vás mají rádi, je to největší. Česká sláva je 
věčná a na náhrobcích - opravdu mi promiňte to 
surové připomenutí - jsou jména v češtině. Ta
kový konec jsem opravdu nechtěl, i když i tyhle 
myšlenky mě napadly, když jsem se probíral his
torií naší ankety.

Nabídnu vám tenisovou pohádku. V roce 1995 
vyhrál Prostějov poprvé v historii v mládežnic
kých kategoriích všechny týmové tituly a také 
premiérově extraligu dospělých. Stejně tomu 
bylo loni, stejný zápis do českých tenisových 
statistik. Dorosteneckému titulu v roce 1995 
Prostějovští moc nevěřili, ale nakonec po velkém 
boji porazili 1. ČLTK Praha 5:4. Co však na tom 
bylo až pohádkově neuvěřitelné? V té době jeden 
z nejlepších světových juniorů Michal Tabara 
dal přednost domácí dorostenecké soutěži před 
juniorským US Open! „Nikdo ho nepřemlouval, 
cítil, že ho klub potřebuje,“ říkal tehdy kapitán 
Navrátil. Dnes? Těmhle pohádkám už hodně dáv
no zazvonil zvonec.

P. S. 2.
Světová trojka Nor Casper Ruud změnil osmnáct 
let dlouhou vítěznou sérii Federera a Nadala, po
prvé se mohl místo nich radovat z ocenění Ste
fan Edberg Sportsmanship Award za příkladné 
chování na kurtu a fair play. Sympatický Nor 
chce změnit i norský tenis, v únoru bude v Oslu 
pořádat Casper Ruud Open, ale pozor, žádné re
flektory, celebrity, ve VIPu plné lednice příjemně 
nachlazeného šampaňského, ale hlavně turnaj pro 
norské děti do 14 let! Chystá se i bohatý dopro
vodný program, Ruudův tým bude dávat malým 
Norům rady, jak trénovat, je připravený i semi
nář Ruudových rodičů, ti budou vyprávět, jak 
se jim podařilo vychovat, tak skvělého tenistu. 
Dokonalý pořadatelský recept pro další tenisové 
hvězdy... I pro naše domácí? Že by Kvitová či 
Lehečka Cup?
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